

# 牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

## 书写高质量发展精彩篇章

——宝鸡高新区以党建促发展工作综述

前不久，全省高新区高质量发展推进会上传来好消息：宝鸡高新区在全省国家级高新区中，发展评价排名位居全省第二；在去年的国家高新区综合排名中，宝鸡高新区跃居全国第49位，实现了“五连升”；预计今年1-5月，宝鸡高新区规模以上工业总产值同比增长3.67%，规模以上工业增加值同比增长6%，固定资产投资同比增长15.5%；越来越多的好项目纷纷落地，一栋栋高楼拔地而起，各项经济数据亮眼，城市环境和氛围更加和谐，人民生活更幸福……宝鸡高新区始终聚焦党的建设，强化组织保障，加强领导班子和干部队伍建设，强化人才支撑，充分发挥党组织的优势和核心引领作用，带动全区实现高质量发展。

面的培训班，拓宽干部视野，提升干部抓项目、促发展的能力；另一方面不断加强思想政治教育，建立“不忘初心、牢记使命”学习制度，通过集中夜学、开展专题研讨等形式，切实增强“四个意识”，增强党员守初心、担使命、履职责、抓发展的思想和行动自觉。高新区上下一心，党员干部带头，将重点项目建设作为首要任务，实行领导包抓制度和专班推进制度，以强有力的工作作风，推进重点项目顺利实施。

重点项目是经济发展的重要支撑，是经济增长的强力引擎，关系着经济社会发展的质量和速度。你瞧，在党建工作的强大引领下，投资6000万元、年产1.2亿只医用口罩项目，仅用20多天就建成投产。记者采访中看到，生产线上机器运转不停，工人动作熟练地分装。据了解，该项目主要建设4条一拖二平口口罩生产线、5条医用防护用品生产线、1条防护服生产线。此外还有洁净车间、原料库、包材库、成品库、灭菌间、解析间、检验室等配套设施。目前，该企业正加快生产，订单源源不断，为全区经济发展作出了贡献。

抓好党建工作，以党建促进发展。近年来，高新区突出政治引领、严肃政治纪律、完善管理体制、创新选人机制、坚持分类指导、夯实基层基础、完善奖惩制度、强化考核激励，为全区发展注入了“红色力量”。如今，高新区紧盯“丝路车城、中国钛谷”目标，聚力“三个千亿产业集群”，放大集聚效应，积极推动主导产业项目发展。以钛及钛合金为主的新材料产业集群发展良好，投资3.2亿元的高性能航空航天结构件新材料项目、投资2.1亿元的高性能钛合金全产业链项目、投资2.1亿元的高性能航空钛合金新材料项目等开工建设。据统计，仅在第一季度，总投资55.9亿元的29个重点项目顺利开工，其中工业项目9个、基础设施项目8个、民生项目6个、环境治理及商贸物流项目6个；还有32个市级重点项目完成投资42.6亿元，完成了全年投资目标的41.8%。

### 人才支撑 集聚创新发展新动能

在快速制造国家工程研究中心宝鸡创新中心，“最强大脑”在此迸发灵感，涵盖创新创意设计、检测智能制造技术应用研究、智能装备技术研究、3D打印金属材料研究、机器人技术及应用研究、新能源汽车驱动与控制研究等八大板块，为我市产业发展提供智力支持。而创新发展的背后，是高新区始终坚持党建引领，积极搭建创新平台，以优质服务推动各类人才创新创业、助推发展。

记者从高新区组织人社部门获悉，近年来，高新区始终把人才作为支撑创新发展的第一资源，将创新作为推动发展的重要内容，积极实施人才强区战略，充分发挥高端科技领军人才作用，推动关键技术攻关，引领企业创新发展。在去年出台的



社区开展党建活动

《高新区关于发挥党建引领作用助推高质量发展的实施意见》中明确规定，对于已建成的市级院士、专家工作站，在市财政分别给予30万元、20万元资助经费的基础上，区上再增加10万元经费；对于成功创建成省级院士、专家工作站的，在市上资助经费60万元和30万元的基础上，区上再增加20万元。

在好政策的鼓励引导下，高新区在协同创新发展上也取得了显著成果。秦川机床工具集团股份有限公司与西安交大合作的“高速精密机床数字化正向设计技术及应用”获省技术发明奖一等奖，陕西银河消防科技装备股份有限公司与西安科技大学合作的“城市火灾消防救援关键技术”获省科学技术进步一等奖。

此外，今年上半年，投资50亿元的启迪（宝鸡）科技城项目正式签约启动；科技城创新中心启动建设；双创载体提升项目完成财政绩效评价。全区有效高新技术企业数达到173户，国家入库瞪羚企业22户，新入库科技型中小企业68户，实现技术交易额5亿元。

这些都是高新区突出党建引领，搭建平台，强力推进创新发展，激活新动能的反映。

### 筑牢“堡垒” 带动产城融合别样红

道路宽阔笔直，路灯明亮美观，娱乐、体育设施一应俱全，处处都是群众欢歌笑语的身影……在首批全省标准化建设示范村千河镇底店村，记者看到了这样一幕。据了解，底店村坚持党建引领，围绕“靓丽和谐新底店，统筹发展建新区”的目标，积极进行农村人居环境整治，推动全村经济社会快速发展。一方面，底店村搭建为民服务平台，围绕村级党组织标准化建设要求，建成了600平方米的村级公共服务中心；另一方面，底店村发挥党员干部先锋模范作用，积极推进乡村振兴，壮大集体经济、整合全村资源，拓宽了村民增收致富渠道。

据悉，近年来，高新区坚持“打造助推高质量发展的最强战斗堡垒”理念，强班子，抓队伍、转作风，统筹推进农村、城市社区、机关、学校和“两新组织”等各领域党建工作，基层党组织战斗力和凝聚力全面提升。按照“一社区一特色”的思路，积极实施基层党建核心品牌打造计划，因地制宜规划建设具有社区特色的党建展示阵地，提升了基层治理水平。

高新区坚持城市基层党建“一盘棋”思路，积极推进互联互通，以社区党组织为主导，有机联结单位、行业及各领域党组织、各社会力量共抓城市基层党建，积极参与社区工作、有效服务群众。蟠龙路社区充分利用智慧党建红色引擎，打造高标准党群服务中心，释放“党建+”活力，打通了服务群众的“最后一公里”。

高新区非公经济总量大、活跃度高。为此，他们通过打造红色商圈，进一步强化非公企业党建核心引领作用，探索形成了组织引导、党员引领、社会协调、公众参与的社会管理创新格局，以商圈党建引领助推商圈提档升级，打造形成了陈仓老街、宝鸡高新建材城、华誉物流等一批颇具人气、富有活力的新兴商圈。

如今的高新区，条条大路宽阔畅通，生活购物非常便利，城市面貌日新月异。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，宝鸡高新区将继续坚持党建引领，深入实施创新驱动、产城融合、绿色发展“三大战略”，聚力打造西部创新驱动引领区、全省高新技术产业聚集区，朝着高质量发展的方向大步迈进。

## 宝鸡高新区招商引资成果喜人—— 今年新签亿元以上项目27个

本报讯 6月22日，记者从宝鸡高新区获悉，今年截至目前，全区招商引资共完成到位资金179.4752亿元，引进亿元以上项目27个，分别占全年任务的59.62%和71%，实现时间、任务双过半。

今年上半年受疫情影响，国内外多个重要展会取消或延期，外出招商困难较多。为了推进招商引资工作，高新区精心策划了35个符合优势产业发展及高铁新城、科技新城发展的规划方案，涵盖工业、商贸服务、城市综合提升改造和功能配套等方面的招商项目，编印了《丝路车城、魅力高新》和《中国钛谷、宜居高新》等新版项目册，先后与航天科工、恒大集团、华谊兄弟、融创地产等30多家行业领军企业，通过微信、视频等线上方式开展洽谈对接，向区内外300多家企业进行了电话推介。同时，招商

人员还在疫情防控允许的情况下，前往青岛、南通、西安等地，与海信集团、中南高科、陕西电子信息集团进行深度调研对接，并接待中信集团、宝能集团、苏州李氏集团等来访客商50多批次，为他们详细介绍了高新区发展优势，促进双方合作。

据高新区投资合作局工作人员介绍，上半年，他们围绕优势产业，积极引进了钛及新材料产业园、海华金属复合材料及钛合金熔炼与锻造生产线项目、尊龙汽车生产及半固态压铸铸件项目、泰达康医疗防护用品及原材料生产研发产业园项目以及宁波高发汽车零部件项目等投资亿元以上的项目。在发展总部经济方面，高新区陆续引进涉及影视、智力服务、汽车零部件、装备制造等行业的总部企业10户，为区内企业带来了更丰富的市场信息和更广阔的合作前景。



企业生产现场

## 施耐德（陕西）宝光电器： 建成国内首条自动化真空断路器生产线

本报讯 记者近日从施耐德（陕西）宝光电器有限公司（以下简称施耐德宝光）获悉，该企业投资建设的人机协作自动化真空断路器生产线已经建成投用，这在国内尚属首条。

施耐德宝光是专业从事中、高压真空断路器及相关产品研发、生产和销售的中外合资企业。主要产品有VBB、VBBs等系列高压真空断路器、智能柱上开关、铁道双极开关、气体绝缘环网柜等。产品可以满足客户在12千伏、24千伏、40.5千伏输配电系统的应用需求，并广泛服务于电力、能源、

石化、煤炭、钢铁、冶金、制造、交通、建筑、环保等诸多行业，大型企业和国家重点工程项目。

今年受疫情影响，不少企业生产遇到困难，施耐德宝光集中各方资源确保复工、保产，还加大投资，积极创新，投资建成国内第一条人机协作的自动化真空断路器生产线。该生产线通过智能控制系统，可实现信息传递、检错、订单追溯、系统分析及自动立体耐磨磨合、自动回路通断配柜试验等功能，实现产能翻倍。目前，该生产线已经正式投用，并圆满完成客户的订单任务，受到一致好评。

## 深入自查 持续整改 全面提升脱贫攻坚质量

本报讯 连日来，宝鸡高新区对标“三排查三清零”回头看等要求，刀刃向内、自我检视，深入开展了自查自纠行动，并持续深化整改，进一步提升脱贫攻坚工作质量。

据悉，高新区此次自查自纠行动，以提高脱贫质量巩固脱贫成果十大提升行动为重点，以“三排查三清零”自查行动为抓手，旨在全面摸清全区脱贫攻坚工作成效，准确掌握贫困人口家庭实际情况，及时发现问题、加快补齐短板，持续巩固脱贫成果，确保按期圆满打赢脱贫攻坚战。

为此，高新区党工委、管委会印发了《宝鸡高新区脱贫攻坚自查工作实施方案》，并于6月8日至14日开展了第一次自查行动。高新区从各镇、各相关部门抽调130名干部，组建65个普查小组，赴4个镇的61个行政村开展四查四看，即查产业就业、查基础设施、查公共服务、查村容村貌，看

政策落实、看条件改善、看脱贫成效、看群众满意度、精准掌握脱贫攻坚任务完成情况。对自查中发现的问题当天梳理、当天汇总、当天反馈，自查全面结束后立即召开集中交办会，召集各镇党委书记、相关部门一把手，当面交办。为了保证自查质量，高新区还抽调扶贫办和经发局组建了督察组，每天随机跟踪检查组进村入户，对自查工作开展情况进行不定期、不定点抽查检查。

据统计，本次自查涉及4701户贫困户，检查梳理出政策落实、脱贫成效等方面的问题1600余条，针对这些问题，各镇、各行业部门迅速行动，提出了整改要求。截至目前，资料填写错误、佐证资料不全、村貌户貌差等七个方面的322个立查立改、即知即改问题已经全部完成整改。接下来，7月初将开展第二轮“地毯式”问题再自查行动，以确保高新区脱贫攻坚工作高质量完成。



底店村建设公共服务大厅，方便村民办事。



长岭纺电的工人在调试自动滤料测试仪



蟠龙路社区智慧党建设施



工人在生产断路器